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CZĘŚĆ OPISOWA

1 System Monitoringu Stadionu
1.1 Założenia ogólne
Przedmiotem niniejszego programu funkcjonalno-użytkowego jest system monitoringu stadionu zwanego dalej systemem monitoringu na obiekcie stadionu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji przy Alei Unii Lubelskiej 2 w Łodzi.

System musi się składać z następujących podstawowych  elementów:
· Główne Centrum Monitoringu Stadionu (GCMS) dla Służb Porządkowych i Policji usytuowanego na koronie trybuny w części północnej stadionu. Na czas imprezy masowej sprzęt składający się na GCMS będzie przenoszony z miejsca przechowywania znajdującego się na terenie stadionu (miejsce przechowywania zostanie wskazane przez Zamawiającego) do lokalizacji GCMS. W Głównym Centrum Monitoringu Stadionu przewiduje się zainstalowanie min. dwóch stacji stanowisk operatorskich wraz z monitorami, z pełnym dostępem do funkcjonalności systemu. Stacje te zwane są dalej Punktami Oglądowymi Głównego Centrum Monitoringu Stadionu (POGCMS).Oprócz tych stacji przewidziano przenośny  Punktu Oglądowy Pracowników Policji (POPP), na potrzeby pracowników Policji.
· Punkt Oglądowy Służb Ochrony (POSO) składający się z jednego stanowiska operatorskiego wraz z monitorami służący do bieżącej, codziennej ochrony stadionu i terenu go otaczającego.
· Serwery systemu rejestracji i archiwizacji przebiegu imprezy masowej wraz z niezbędnymi elementami takimi jak macierze dyskowe, szafa typu rack 19”, UPS, które będą umieszczone w istniejącej serwerowni systemu monitoringu zlokalizowanej wewnątrz budynku stadionu (parter pomieszczenie nr XXX). Przetwarzanie, archiwizowanie oraz wyświetlanie obrazów z kamer ma być realizowane przy pomocy specjalizowanego oprogramowania typu otwarta platforma zainstalowanego na serwerze/-ach/ rejestrującym/-ych/  oraz na stacjach operatorskich - punktach oglądowych - wyświetlających obrazy z kamer.
· Punktów kamerowych obserwujących płytę stadionu i sektory uczestników.
· Punktów kamerowych na dojściach do stadionu, w punktach kasowych, nad bramkami obrotowymi i w innych lokalizacjach przewidzianych rozporządzeniem (patrz p 1.2)
· Sytemu rejestracji dźwięku umożliwiającego zrozumienie treści nagrywanych haseł i okrzyków

· Sieci aktywnej przełączników sieciowych (wydzielonej sieci Ethernet) do zainstalowania w optymalnych punktach dobranych pod względem odległości od kamer oraz np. dostępności studzienek kanalizacji teletechnicznej. Przełączniki będą pełniły funkcję koncentratorów sygnałów od poszczególnych punktów kamerowych lub np. dla pomieszczenia GCMS. Dojście do przełączników od poszczególnych punktów kamerowych realizowane będą z wykorzystaniem skrętki lub światłowodów z wykorzystaniem konwerterów mediów. 
· Elementów dodatkowych niezbędnych do działania systemu takich jak system zasilający, klimatyzator serwerowni monitoringu, itp. opisanych w rozdziale p. 2.
1.2 Regulacje Prawne
Regulacje prawne, które w szczególności należy brać pod uwagę :

· Ustawa z dnia 20 marca 2009 roku o bezpieczeństwie imprez masowych (Dz. U. Nr 62, poz. 504) wraz z nowelizacją z dnia 10 czerwca 2010 r. (Dz U. Nr 121, poz. 820)
· Rozporządzenie  Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dn. 10 stycznia 2011 roku (w sprawie sposobu utrwalania przebiegu imprezy masowej, minimalnych wymagań technicznych dla urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz sposobu przechowywania materiałów zgromadzonych podczas utrwalania przebiegu imprezy masowej

1.3 Stan istniejący

Stadion posiada istniejący system monitoringu wraz z dedykowaną siecią zasilającą i systemem rejestracji dźwięku. Dokumentacja systemu jest do wglądu w siedzibie Zamawiającego. W ramach niniejszego zadania planuje się wykorzystanie w I etapie istniejącej infrastruktury w zakresie kamer które dopuszcza jako tymczasowe wyżej powołane rozporządzenie (obraz III i IV kategorii), okablowania je obsługującego oraz części infrastruktury zasilającej która będzie spełniać wymagania nowego systemu.
Zamawiający dostarczy na etapie realizacji zadania aktualną mapę dla celów projektowych dla obszaru stadionu i okolicy objętej ew. systemem monitoringu.
Załącznikiem do niniejszego opracowania jest rysunek, rzut z góry stadionu, z naniesionymi sektorami z zaznaczonymi ilościami uczestników imprezy masowej. Sektory jakie należy brać pod uwagę to sektory w których liczba kibiców poprzedzona jest literą K. Sektory oznaczone literami Ł oraz części stadionu nieoznaczone nie będą wykorzystywane w czasie imprez masowych

1.4 Etapowanie zadania

Dostawca systemu zaprojektuje system monitoringu tak, by mógł być on realizowany etapowo (przewiduje się trzy etapy realizacji systemu). Zadanie niniejsze obejmuje wykonanie projektu wraz z uzyskaniem niezbędnych do jego realizacji uzgodnień i pozwoleń dla I etapu, wykonanie zakresu I etapu (dostawa, instalacja i uruchomienie urządzeń przewidzianych w I etapie) oraz wykonanie projektu dla etapu II i III inwestycji (jedno opracowanie) wraz z uzyskaniem niezbędnych do jego realizacji uzgodnień i pozwoleń.
Zakres I etapu tj. projekt, dostawy montaż i uruchomienie  systemu monitoringu musi zawierać rozwiązania takie, by instalacja spełniała warunki Ustawy o bezpieczeństwie  imprez masowych z dnia 20 marca 2009 roku i Rozporządzenia Ministra MSWiA z dnia 10 stycznia 2011 roku wg stanu prawnego na planowany czas zakończenia realizacji umowy. 
II etap przewidziany w projekcie (nie realizowany w ramach tego zadania) ma obejmować stan wg ww. ustawy i rozporządzenia na dzień 24.12.2011 r..
III etap przewidziany w projekcie (nie realizowany w ramach tego zadania) ma obejmować stan docelowy wg ww. ustawy i rozporządzenia na dzień 24.01.2014 r..

Wykonawca dostarczy sprzęt, zainstaluje i uruchomi system w zakresie I etapu projektu niniejszego zadania. W ramach realizacji niniejszego zadania możliwe jest wykorzystanie istniejących kamer i ich okablowania w zakresie jaki dopuszcza rozporządzenie. Infrastruktura serwerowa, punkty oglądowe i sieć przełączników muszą zostać dostarczone w ramach tego zadania (nie jest dopuszczane wykorzystywanie istniejących rejestratorów i stacji operatorskich). Docelowa struktura kamer musi być zaprojektowana jako struktura IP. Na każdym etapie realizacji zadania (dostarczenie projektu I-go etapu, instalacja i uruchomienie zakresu I etapu, dostarczenie projektu II i III etapu) Zamawiający dokona weryfikacji zakresów wg założeń PFU i stanu zgodności z obowiązującymi aktami prawnymi.

2 Wymagania szczegółowe dla systemu
2.1  Wymagania funkcjonalno-użytkowe dla Systemu Monitoringu Stadionu
· Najważniejsze urządzenia zarządzające systemem telewizji dozorowej (rejestratory lub grupy rejestratorów, oprogramowanie zarządzające i integrujące rejestratory, stacje podglądowe, krosownice wizyjne, macierze dyskowe) musi spełniać następujące wymagania techniczno użytkowe:

· Użyty sprzęt i materiały muszą być komponentami standardowymi dostępnymi w stałej ofercie danego producenta.
· Wszystkie systemy powinny być przetestowane i wdrożone istniejących instalacjach.
· Gwarancja producenta nie może być krótsza niż 24 miesiące od daty dostawy.
· Producent urządzenia lub jego reprezentant musi udostępniać linię telefoniczną dla wsparcia technicznego, dostępną przez wszystkie dni robocze w godzinach pracy tych firm.
· Producent musi zobowiązać się do 10-letniego okresu wsparcia utrzymania ruchu i oraz dostępności części zamiennych dla wszystkich oferowanych urządzeń.
· Uaktualnienia nabytego oprogramowania urządzeń muszą być bezpłatnie udostępniane przez producenta lub w okresie gwarancyjnym dostarczone przez Wykonawcę systemu nieodpłatnie, na każde żądanie Zamawiającego.
· System musi pozwalać na rozszerzenie funkcjonalności poprzez uaktualnienie oprogramowania bez potrzeby zmian w strukturze sprzętowej.
· Do zapisu obrazu z kamer wykorzystany musi być hybrydowy cyfrowy rejestrator sieciowy.  Musi on wykorzystywać zaawansowaną technologicznie kompresję typu MPEG4 zoptymalizowaną i zaadoptowaną do wykorzystania w profesjonalnych systemach nadzoru CCTV, dostępną dla każdego obsługiwanego kanału oraz JPEG i H264  – użytkownik musi mieć możliwość wyboru rodzaju kompresji w zależności od zastosowanych kamer, ich funkcji w systemie itp..
· System umożliwiać musi rejestrację sygnałów audio zgodnie z obowiązującymi przepisami. W przypadku gdy ilość kamer jest mniejsza niż ilość mikrofonów dopuszcza się użycie serwerów/rejestratorów wyłącznie dla sygnałów video, ale serwery/rejestratory te muszą być kompatybilne z pozostała częścią systemu i pracować muszą pod kontrolą jednego wspólnego oprogramowania.
· Sygnał audio musi być rejestrowany synchronicznie z sygnałem video. System musi również posiadać możliwość synchronicznego odtwarzania obrazu i dźwięku. Nie dopuszcza się wydzielonej (bez obrazu z kamery) rejestracji sygnału audio

· Algorytm kompresji i dekompresji (w przypadku MPEG-4) musi umożliwiać niezależne definiowanie parametrów pracy dla każdego kanału (wejścia) wideo, z uwzględnieniem ustawienia długości GOP lub częstości występowania klatek bazowych; zagwarantuje to dopasowanie do charakterystyki obserwowanej sceny i umożliwi dokładne definiowanie parametrów przepływności strumienia danych.
· Procesy kompresji dla kamer analogowych podłączonych do urządzenia powinny być realizowane wyłącznie przez dedykowane procesowy sygnałowe. Niedopuszczalne jest wykonywanie kompresji przez główny procesor (CPU).
· System musi obsługiwać połączenie sieciowe z obsługą protokołu TCP/IP i prędkością połączenia 1 GBit/sekundę. W przypadku wykorzystywania kamer sieciowych, każdy z serwerów rejestrujących posiadać musi minimum podwójną kartę ethernetową (pierwsza dla sygnałów przychodzących z kamer, drugą dla strumieni wysyłanych do stacji podglądowych).
· System musi umożliwiać jednoczesne podłączenie kamer analogowych i sieciowych lub serwerów sieciowych rożnych producentów, aby zapewnić możliwość wyboru odpowiedniego rodzaju kamery i uniezależnić się od jednego dostawcy kamer. 

· Zamawiający wymaga, aby zaimplementowane były minimum: 10 protokołów do sterowania kamerami obrotowymi, 50 typów kamer IP lub serwerów sieciowych, 25 typów kamer megapixelowych.
System musi być jednocześnie klasyfikowany jako rejestrator cyfrowy oraz rejestrator sieciowy.
· System musi umożliwiać lokalny podgląd na żywo i nagrywanie wszystkich podłączonych kamer. Funkcja podglądu bez ograniczeń musi być dostępna również poprzez połączenie sieciowe z rejestratorem. Podgląd obrazów z kamer w żaden sposób nie może wpływać na prowadzoną rejestrację.
· Dla wybranych użytkowników istnieć musi możliwość zdefiniowania niezależnych ograniczeń co do podglądu na żywo i/lub odtwarzania  pojedynczych kamer/grup kamer. Jednocześnie musi istnieć możliwość zdefiniowania maksymalnego czasu jaki przysługuje użytkownikowi jeśli chodzi o podgląd zarejestrowanego materiału (np. użytkownik może otworzyć materiał nie starszy niż 1 godzina)

· Prędkość przetwarzania musi wynosić minimum 50 obrazów na sekundę dla każdej kamery analogowej, niezależnie od liczby podłączonych kamer. Podana prędkość przetwarzania musi być rozdzielona następująco: dla nagrywania 25 obrazów na sekundę oraz dla podglądu 25 obrazów na sekundę – parametry te powinny być dostępne przy rozdzielczości min. 4CIF.
· Prędkość przetwarzania obrazów z podłączonych kamer sieciowych musi być zależna wyłącznie od możliwości i parametrów samej kamery i nie musi być w żaden sposób ograniczona przez rejestrator.
· System posiadać musi możliwość rejestracji prealarmowej. Prędkość i długość rejestracji prealarmowej ustawiana musi być indywidualnie dla każdej kamery. Musi istnieć jednocześnie możliwość zdefiniowania parametrów rejestracji prealarmowej, innych niż przy rejestracji ciągłej np. inna prędkość rejestracji. 
· System musi umożliwiać tworzenie wielopoziomowego systemu zabezpieczeń dostępu w oparciu o hasła. System musi umożliwiając tworzenie kont pojedynczych użytkowników oraz grup użytkowników z przypisanymi uprawnieniami dostępu. Prawa dostępu powinny co najmniej umożliwić rozróżnienie grup administracyjnych (z dostępem do opcji konfiguracji systemu) oraz grup użytkowych (dostęp do poszczególnych rejestratorów i kamer, podgląd "na żywo" oraz dostęp do archiwum, definiowanie akcji takich jak przetwarzanie i wyświetlanie stanów alarmowych, tworzenie kopii zapasowych, drukowanie, eksport sekwencji obrazów).
· System musi udostępniać otwarte i udokumentowane interfejsy komunikacyjne. Producent systemu na żądanie musi bezpłatnie udostępniać Software Developers’ Kit (SDK) umożliwiający stworzenie oprogramowania integrującego z innymi systemami np. systemem kontroli wejść na stadion (możliwość wyszukiwania osób po nr kart dostępnych w systemie kontroli wejścia na obiekt). 
· System musi przechowywać dziennik zdarzeń (log) z dokumentacja takich zdarzeń jak alarmy, logowania/wylogowania, zmiany konfiguracji, modyfikacja daty i czasu. Każde zdarzenie musi być udokumentowane poprzez datę, czas, nazwę komputera i nazwę użytkownika.
· System musi być skalowany i rozszerzalny aby umożliwić prostą rozbudowę w razie takiej potrzeby.
· System musi wspierać podłączenie zewnętrznych macierzy dyskowych RAID (poziom 5). Możliwe musi być też automatyczne tworzenie kopi zapasowych całości lub wybranej części materiału. Kopie zapasowe mogą być wyzwalane poprzez dowolne zdarzenie w systemie, a minimum przez: manualne włączenie tworzenia kopii zapasowej (przycisk w konsoli sterującej systemem), przycisk podłączony do wejścia alarmowego rejestratora (o ile takie wejścia są dostępne), detekcja ruchu z poszczególnych kamer, alarm zaniku video, alarm braku synchronizacji, inny dowolnie zdefiniowany przez administratora alarm

· Dla kamer zgodnych ze standardem kodowania producenta, prędkość rejestracji, rozdzielczość i jakość musi być ustalana przez użytkownika niezależnie od parametrów strumieni do podglądu "na żywo". Konfiguracja musi umożliwiać zmianę parametrów rejestracji „w locie” (bez konieczności zmiany parametrów kamery/kodera z aplikacji konfiguracyjnej – wcześniej predefiniowane parametry dla rejestracji) dla każdej kamery niezależnie, w różnych trybach pracy: nagrywanie ciągłe, nagrywanie zgodnie z harmonogramem czasowym oraz nagrywanie pre-alarmowe i alarmowe rożne dla różnych typów zdarzeń alarmowych
· Ze względu na fakt, że system używany będzie w trakcie imprez masowych jak i dla normalnego nadzoru obiektu, system obsługiwać powinien niezależną konfigurację ilości klatek wyświetlanych na stacji operatorskiej w stosunku do ilości rejestrowanych klatek. Nie dopuszcza się użycia systemów w których ilość klatek  do podglądu jest tylko i wyłącznie identyczna z ilością rejestrowanych klatek.

· Dostępna przestrzeń dyskowa zespołu rejestratorów musi być zorganizowana logicznie w formie odrębnych segmentów (ringów). Pozwoli to na prowadzanie zapisu z różnymi parametrami odnośnie czasu i priorytetu przechowywania zapisu z poszczególnych kamer i zdarzeń. System musi udostępniać co najmniej 5 buforów zapisu  i 5 poziomów (priorytetów) zapisu.
· System musi umożliwiać stworzenie bazy danych na wielu dyskach twardych. Baza danych musi posiadać strukturę umożliwiająca prawidłową pracę i dostęp do danych na wszystkich sprawnych dyskach w przypadku awarii dowolnego z dysków.
· Uaktualnienia oprogramowania, zmiany konfiguracji oraz powiększenie przestrzeni dyskowej dostępnej dla bazy danych (np. dodanie dysków twardych) w już działającym systemie nie może w jakikolwiek sposób wpływać na obrazy i dane już zapisane. Wszystkie te obrazy i dane muszą być dostępne dla użytkownika.
· System musi obsługiwać dynamiczną transmisję strumieniową, w celu optymalizacji obciążenia sieci. W tym celu rozdzielczość i ilość transmitowanych "na żywo" obrazów musi automatycznie dostosowywać się do rozmiaru (rozdzielczości) okien podglądu, w których wyświetlane są obrazy z poszczególnych kamer na stacjach podglądowych.
· System musi pozwalać na wyświetlanie informacji dotyczących kamery, daty, czasu oraz zdarzeń bądź alarmów, pod, nad, obok obrazu z kamery, lub bezpośrednio na nim. Użytkownik musi mieć możliwość ustawiania takich parametrów, jak pozycja, rozmiar, kolor, kolor tła oraz czcionka, przy pomocy których informacje te są wyświetlane.
· Zarządzanie zdarzeniami i alarmami musi pozwalać na efektywną adaptację reakcji systemu na stany alarmowe oraz inne zdarzenia, zgodnie z wymaganiami użytkownika. Reakcje systemu powinny uwzględniać:
· Zdefiniowane przez użytkownika dowolnego czasu trwania sekwencji wideo przed i po wystąpieniu alarmu;

· Parametry rejestracji (jakość i prędkość) niezależne (indywidualne) dla wszystkich kamer;

· Parametry transmisji wideo ”na żywo”(jakość i prędkość) niezależne (indywidualne) dla wszystkich kamer;

· Automatyczne wyświetlanie obrazów alarmowych zdefiniowanych przez użytkownika na predefiniowanych stacjach roboczych;

· Zmiana stanu jednego lub kilku styków wyjściowych przekaźników;

· Wysyłanie informacji o alarmach lub zdarzeniach do zalogowanych użytkowników;

· Obsługa interfejsów do systemów innych producentów;

· Ustawienie jednej lub wielu kamer PTZ w zaprogramowanej pozycji;

· Rozpoczęcie tworzenia automatycznych kopii zapasowych przedefiniowanych sekwencji w razie wystąpienia alarmu, bądź innego zdarzenia;
· Generowanie alarmów musi następować na skutek następujących zdarzeń: wewnętrzna analiza obrazu, zewnętrzne wejścia alarmowe oraz interfejsy z systemów innych producentów (szeregowe lub łącze TCP/IP).
· System udostępniać musi  harmonogramy czasowe do kontroli przetwarzanych zdarzeń oraz parametrów rejestracji. Pozwala to na całkowicie bezobsługowe działanie systemu, np. włączenie funkcji detekcji (wykrywania) ruchu w określonym przedziale czasowym, lub sprawdzanie stanu styków wejściowych w określonych przedziałach czasowych. System udostępniać musi co najmniej 99 definiowanych przez użytkownika przedziałów czasowych.
· System musi automatycznie i w czasie rzeczywistym wykrywać błędy sygnału synchronizacji wideo, w ten sposób gwarantując natychmiastowe wykrywanie awarii kamery.
· Poziom kontrastu, w każdym wejściu analogowym, musi być monitorowany w czasie rzeczywistym, w celu natychmiastowego wykrycia pogorszenia się obrazu z kamery wynikającego z jej rozregulowania, awarii oświetlenia lub sabotażu.
· Podgląd i przeglądanie zarejestrowanych obrazów i dźwięku musi być możliwe przy użyciu oprogramowania, dostarczonego bezpłatnie przez dostawcę cyfrowego systemu CCTV na nośnikach CD-ROM lub DVD-ROM, pracującego na komputerze klasy PC z systemem Windows.
· System musi zezwalać na określenie szczegółowych scenariuszy uruchamiania dla użytkownika lub grup użytkowników, dotyczących połączeń z predefiniowanymi serwerami oraz podglądu predefiniowanych kamer z danych serwerów.

· Dostępny musi być zestaw narzędzi ulepszających podgląd obrazu, w tym regulacja jasności, kontrastu, nasycenia barw oraz poziom powiększenia. Zmiany wprowadzone na podglądzie nie mają wpływu na zapisane dane.
· Podgląd alarmowy (wywołanie sceny po wystąpieniu alarmu) musi umożliwiać wyświetlenia pojedynczych obrazów przed- i po-alarmowych oraz całych sekwencji obrazów w pętli, dla jednej lub wielu kamer.
· Funkcja szybkiego wyszukiwania obrazu musi być definiowana poprzez określenie takich kryteriów wyszukiwania jak czas, data, numer kamery, typ zdarzenia, data zdarzenia.
· Musi istnieć możliwość wyszukiwania po detekcji ruchu na zarejestrowanym obrazie
· Analiza alarmów lub zdarzeń musi umożliwiać bezpośredni dostęp do obrazów związanych z tymi zdarzeniami, poprzez przeglądanie globalne wszystkich zdarzeń w systemie, zdarzeń przetwarzanych poprzez wybrany serwer lub zdarzeń związanych wyłącznie z wybrana kamerą.
· Wyszukiwanie obrazu w grupie kamer musi umożliwiać późniejsze zsynchronizowane wyświetlanie wszystkich obrazów odpowiadające danym kryteriom wyszukiwania z różnych kamer, w różnych oknach podglądu, bez względu na liczbę jednostek DVR/NVR, z którymi połączone są kamery z danej grupy.
· W przypadku wyszukiwania dotyczącego wybranej kamery, operator musi mieć możliwość dokonania wyboru spośród listy dostępnych nagrań oraz punktu na wskaźniku czasu. Lista nagrań musi zawierać wszystkie kamery, również te, które zostały usunięte na stałe lub tymczasowo z listy dostępnych kamer „na żywo”, a które nadal posiadają obrazy wideo przechowywane w bazie danych urządzenia DVR/NVR.
· W celu odnalezienia określonego nagrania wideo, operator nie musi wybierać odpowiedniego urządzenia nagrywającego. Użytkownikowi musi być udostępniona jednolita lista wszystkich dostępnych kamer, niezależnie od tego, do jakiego rejestratora DVR/NVR kamery te są podłączone.
· Przy wybieraniu kamery, lista kamer do wyboru musi być przedstawiona jako struktura drzewa katalogowego. Różne typy kamer (stacjonarne, obrotowe, IP i inne) powinny być wyróżnione w widoku drzewa odpowiednim symbolem lub kolorem.
· System musi udostępniać opcjonalny, interaktywny, graficzny interfejs użytkownika (mapy obiektu z naniesionymi kamerami), aby umożliwić pełną kontrolę wszystkich rejestratorów DVR/NVR w graficznym systemie kontroli obrazu określonym przez użytkownika. System ten musi zezwalać na import map w formacie standardowych obrazów systemu Windows, takich jak bmp, tiff, lub jpeg. Użytkownik musi posiadać możliwość definiowania funkcji elementów graficznych (ikon), takich jak kamery, opcje podglądu, wejściowe dane alarmowe oraz wyjścia przekaźnikowe.
· Oprogramowanie konfiguracyjne musi być oddzielone od oprogramowania podglądu. Musi się je dać uruchomić na standardowym komputerze klasy PC z systemem Windows.
· Połączenie oprogramowania konfiguracyjnego z jednostkami systemu musi być możliwe lokalnie, jak również poprzez sieć (przy użyciu protokołu TCP/IP).
· System musi posiadać opcję szyfrowania zgrywanego na nośniki zewnętrzne materiału
- oprogramowanie rejestratora umożliwiać musi jednoznaczną weryfikację autentyczności zarejestrowanych obrazów.

· W trakcie procesu eksportowania lub tworzenia kopii zapasowych, oprogramowanie odczytujące podgląd musi zostać automatycznie skopiowane razem z sekwencjami wideo na nośnik magazynujący, aby umożliwić przegląd wyeksportowanych obrazów na standardowym komputerze klasy PC z systemem Windows, dzięki czemu można uniknąć naruszenia ich integralności oraz unika się potrzeby dodatkowego instalowania oprogramowania przeglądającego.
Musi istnieć możliwość wyeksportowania materiału do formatu DVD, dzięki czemu będzie można odtwarzać materiał na standardowych odtwarzaczach DVD (brak konieczności używania komputera PC oraz żadnego oprogramowania)
· Konfiguracja tworzenia kopii zapasowych musi pozwolić użytkownikowi wskazywać różne katalogi dla przechowywania kopii zapasowych na nośnikach magazynujących połączonych lokalnie lub poprzez sieć, dla różnych zdarzeń dotyczących tworzenia kopii zapasowych. Jednocześnie musi istnieć opcja wymuszenia przez Administratora ścieżki dostępowej do konkretnych zasobów sieciowych, na których będzie mógł eksportować materiał poszczególnych użytkownik

· Tworzenie kopii zapasowych musi być możliwe regularnie, we wcześniej określonych godzinach lub dniach jak również wywoływać je musi dowolny alarm lub zdarzenie systemowe.
· Musi istnieć możliwość rozróżniania między kopiami zapasowymi nagrań ciągłych oraz alarmów lub zdarzeń, przy dodatkowym rozróżnianiu poziomu alarmu lub zdarzenia.
· Zbiór parametrów opisujących tworzenie kopii zapasowej zależnie od przyczyn wywołujących tą kopię (opisanych w punkcie powyżej) umożliwiać musi co najmniej zdefiniowanie docelowego katalogu, czasu archiwizacji oraz zachowania związanego z nadpisywaniem starych plików kopii zapasowych.
· Musi istnieć możliwość kopiowania do pliku wszystkich ustawień systemu oraz możliwość przesłania wszystkich ustawień z pliku do systemu lub jego poszczególnych części .
· Musi istnieć możliwość zaimplementowania funkcji automatycznej identyfikacji położenia kamery – porównanie obrazu z kamery na żywo z obrazem referencyjnym zapisanym w rejestratorze – np. w przypadku obrócenia kamery lub zmiany ustawienia obiektywu, wywołany może zostać alarm
· Musi istnieć możliwość zaimplementowania funkcji rozpoznawania tablic rejestracyjnych
· Musi istnieć możliwość zaimplementowania funkcji analizy obrazu, w tym detekcji pozostawionych przedmiotów, detekcji przedmiotów które znikły z pola widzenia kamery, analizę kierunku oraz prędkości poruszania się obiektów, możliwość rozpoznania typu obiektu (człowiek, samochód....)
· Dla ekstremalnie ciężkich warunków detekcji, musi istnieć możliwość zaimplementowania funkcji analizy obrazu i jednocześnie zewnętrznej detekcji ruchu (możliwość generowania alarmu np. w przypadku detekcji człowieka w określonej strefie, detekcja nie zareaguje na samochód)
· System udostępniać musi pełną funkcjonalność krosownicy wizyjnej (analogowej lub zbudowanej na bazie sieci IP) z możliwością:

·  krosowania sygnałów na żywo oraz obrazów z bazy danych

·  krosowania kamer analogowych z kamerami IP

·  grupowe przełączanie kamer na poszczególne monitory

·  sterowania kamerami obrotowymi

·  ograniczanie dostępu dla wybranych klawiatur i funkcji oprogramowania w zależności od uprawnień użytkownika

· wyświetlanie komunikatów alarmowych

· ustawienie sekwencji dla poszczególnych kamer

· podgląd na poszczególnych monitorach w trybach wieloekranowych (wiele kamer obserwowanych jednocześnie w podziale ekranu na pojedynczym monitorze)

· Musi istnieć możliwość podłączenia co najmniej 6 klawiatur

· Musi istnieć możliwość modernizacji oprogramowania sprzętowego 

· Musi istnieć możliwość zaprogramowania do 20 niezależnych sekwencji

· Musi istnieć możliwość obsługi minimum 500 kamer i 70 okien podglądowych.
· System musi zapewniać przechowywanie obrazu zgodnie z wymaganiami obowiązującej ustawy tj. min przez 60 dni.
· Dla obliczenia niezbędnej przestrzeni dyskowej należy przyjąć następujące założenia – minimum 2 imprezy masowe w tygodniu, 5 godzin każda.

· Prócz rejestracji „w trybie imprezy masowej” system zapewnić powinien rejestrację z prędkością 1kl/sek i czasem archiwizacji 60 dni dla normalnego nadzoru obiektu. Z rejestracji w normalnym nadzorze wyłączone będą głowice obrotowe obserwujące trybuny. System jednak zaprogramowany powinien być tak aby za pomocą przycisku w konsoli operatorskiej lub skrótu klawiaturowego możliwe było natychmiastowe włączenie rejestracji z głowic. Dodatkowo za pomocą drugiego przycisku lub skrótu musi istnieć możliwość przejścia z trybu rejestracji normalnej to trybu rejestracji imprezy masowej i odwrotnie.

2.2 Wymagania techniczne dla Systemu Monitoringu Stadionu
2.2.1 Serwery
Wykonawca wybuduje system rejestracji ciągłej (cyfrowej) dla wszystkich punktów kamerowych Stadionu przewidzianych w etapie I. Zapis danych odbywać się będzie na dedykowanym urządzeniach (macierzy dyskowej/ serwerach zapisu) umieszczonych w serwerowni systemu monitoringu. Użyte urządzenia nie mogą podlegać wymianie w ramach realizacji II i III etapu. Możliwe jest użycie dodatkowych urządzeń rejestrujących w zakresie projektu II i III etapu. 
Zespół urządzeń rejestrujących musi się składać z serwera lub serwerów z zainstalowanym systemem operacyjnym zapewniającym pełną funkcjonalność dostarczonego oprogramowania rejestrującego oraz autoryzację użytkowników systemu w ilości odpowiadającej zainstalowanym w systemie monitoringu stanowiskom operatorskim.
Urządzenia rejestrujące obraz podczas imprezy masowej powinny spełniać następujące wymagania:
· dla potrzeb rejestracji obrazu na obszarze sektorów dla uczestników imprezy masowej (widownia) oraz płycie boiska (obraz I i II kategorii)- wysokość obrazu nie mniejsza niż 950 pikseli dla każdej kamery, częstotliwość nie mniejsza niż 12 kl./s i czasie migawki nie dłuższym niż 1/125 s, dla potrzeb rejestracji obrazu na terenie kas biletowych, bram, furt wejściowych, parkingów, ciągów komunikacyjnych (obraz III i IV kategorii)- wysokość obrazu nie mniejsza niż 500 pikseli dla każdej kamery, częstotliwość nie mniejsza niż 6 kl./s, Parametry zarejestrowanego obrazu podczas imprezy masowej dla przedmiotu o wys. 50 cm wynoszą dla przedmiotu znajdującego się na obszarze sektorów dla widzów i płycie boiska - wysokość co najmniej 500 pikseli,
· całkowicie cyfrowe przetwarzanie sygnału łącznie z transmisją zakodowanych strumieni wideo i sygnałów telemetrii za pomocą protokołu TCP/IP,

· zapewniać jednoczesne i niezależne działanie następujących funkcji:
· zapis ciągły obrazów z wszystkich kamer,
· odtwarzanie zarejestrowanych obrazów,
· transmisja obrazu w sieci LAN do stanowisk operatorskich,
· automatyczną, centralną lub lokalną archiwizację danych za pomocą sieci LAN.

· system zapisu musi posiadać możliwość przyporządkowania każdej kamerze w systemie indywidualnych parametrów zapisu nie gorszych niż:
· rozdzielczość: obsługa kamer wielo - mega pikselowych,
· tryb nagrywania (ciągły, automatyczny po wykryciu ruchu, automatyczny po wystąpieniu zdarzenia w systemie),
· rejestrację na macierzy dyskowej (o ile jest niezbędna) w serwerowni monitoringu - jedna macierz dyskowa może być podłączona do kilku serwerów rejestrujących.
Minimalne wymagania dla serwerów:

	Obudowa
	Maksymalnie 5U do instalacji w standardowej szafie RACK 19", dostarczona wraz z szynami.

	Płyta główna
	Płyta główna z możliwością zainstalowania procesora czterordzeniowego

	Procesor
	Minimum jeden procesor czterordzeniowy lub procesor równoważny wydajnościowo według wyniku testów przeprowadzonych przez producenta

	RAM
	Co najmniej 2 GB

	Gniazda PCI
	Minimum 2 gniazda PCI Express x8

	Interfejsy sieciowe
	2 x 10/100/1000

	Napęd optyczny
	Wewnętrzny napęd DVD-ROM

	Dyski twarde
	Możliwość zainstalowania do 4 dysków z możliwością konfiguracji jako RAID-5,

	Video
	Zintegrowana karta graficzna osiągająca rozdzielczość 2048 x 1536

	Porty
	Wyprowadzone 8 x USB 2.0, Dual DVI


2.2.2 Możliwości rozbudowy systemu monitoringu o dodatkowe funkcje

System musi mieć możliwość rozbudowy o zakładane, dodatkowe funkcje:
· oprogramowanie umożliwiające rozpoznawanie tablic rejestracyjnych. 

· System monitoringu  musi mieć możliwość integracji z innymi systemami za pomocą interfejsu API oraz/lub  XML,

· System musi mieć możliwość obsługi kamer analogowych przy użyciu urządzeń typu encoder.

· System musi mieć możliwość aktywowania bezpośrednio z poziomu oprogramowania lub integracji z systemami umożliwiającymi  następujące reguły analizy obserwowanej sceny:

 - detekcja przekroczenia wirtualnego muru, 

- detekcja pozostawienia/zabrania przedmiotu, 

- detekcja rozdzielenia obiektu, 

- detekcja wejścia w obszar zainteresowania, 

- detekcja tworzenia się tłumu, 

- detekcja przebywania w danym obszarze ponad wyznaczony czas,

2.2.3 Oprogramowanie serwerów
2.2.3.1  Architektura oprogramowania
Zastosowane oprogramowanie musi być oprogramowaniem o architekturze klient-serwer. Po stronie serwera składać się z aplikacji/procesów:

· archiwizujących otrzymywane dane (strumienie wizyjne, alarmy),

· zarządzających systemem (zarządzających dostępnymi urządzeniami: kamerami, wideo serwerami, serwerami rejestrujących strumienie wizyjne, zarządzających użytkownikami, rejestracją, innymi),

Po stronie klienta składać się z aplikacji/ procesów:

· aplikacji klienta systemu (oferującej dostęp do obrazów na żywo, obrazów z archiwum).

System ma umożliwiać uruchomienie kilku serwerów archiwizujących (w dowolnych lokalizacjach w obrębie struktury sieci). Dostęp do zapisanych danych ma być możliwy z aplikacji klienckiej, umożliwiającej wyświetlanie obrazu na żywo, przeglądnie archiwum jednego oraz wybranych wielu strumieni wizyjnych jednocześnie, bez względu na miejsce (serwer), na którym były one zarchiwizowane.

Dane z kamer mają być przesyłane na odpowiedni serwer rejestrujący w postaci strumieni Unicast, dane pobierane przez stacje klienckie mają być pobierane z serwera rejestrującego i przesyłane do stacji klienckiej w postaci strumieni Unicast. Dostarczone oprogramowanie ma umożliwiać zdalne zarządzanie systemem (użytkownikami, urządzeniami, rejestracją) z wybranych stacji operatorskich /klienckich/.

Dostarczone oprogramowanie ma umożliwiać zdalne zarządzanie systemem (użytkownikami, urządzeniami, rejestracją) z wybranych stacji operatorskich /klienckich/.
2.2.4 Wymagania dla oprogramowania serwera
Poniżej przedstawiona została lista funkcji, które musi spełnić oprogramowanie serwera (program główny - moduł rejestrujący oraz moduł administracji):

· praca w architekturze klient-serwer, w tym wiele serwerów i jeden klient oraz wiele serwerów i wiele stacji klienckich

· otwarta architektura klient-serwer pozwalająca na podłączenie do systemu nielimitowanej liczby nowych urządzeń,

· możliwość nagrywania z co najmniej 32 kamer na jednym serwerze,

· wsparcie dla kamer sieciowych obsługujących kompresje MJPEG,  MPEG4, H.264,

· autoryzacja z wykorzystaniem skonfigurowanych i opisanych użytkowników wraz z możliwością współpracy użytkowników z domeny systemu Windows

· obsługa kamer wysokich rozdzielczości (kamer mega pikselowych) do 8 Mpix włącznie,

· szybkość nagrywania: do 25 klatek na sekundę (na kamerę),

· ustawienia rejestracji z indywidualnie (dla każdej rejestrowanej kamery) dobranymi parametrami zapisu,

· ustawienia parametrów rejestracji: ilość klatek/s, rozdzielczość, jakość kompresji przynajmniej 10 poziomów kompresji,

· nagrywanie ciągłe, nagrywanie z detekcją ruchu lub zdarzenia, na żądanie niezależnie od innych ustawień

· możliwość konfigurowania min. 4 stref prywatności w polu widzenia kamer,

· możliwość konfigurowania dowolnej ilości pól detekcji ruchu w polu widzenia kamer,

· obsługa detekcji ruchu, zdarzeń alarmowych, wejść / wyjść alarmowych, stref prywatności z podłączonych kamer z powiadamianiem na e-mail,

· alarmowanie o zaniku obrazu na którymś z wejść,

· zapisywanie alarmów oraz informacji o systemie w centralnej bazie danych,

· zaawansowane funkcje sterowania kamerami obrotowymi PTZ,

· co najmniej 10 programowalnych pozycji kamery obrotowej,

· możliwość konfigurowania tras patrolowych dla kamer obrotowych,

· wysterowanie kamery obrotowej we wcześniej zaprogramowaną pozycją presetu poprzez zdarzenie alarmowe (detekcja ruchu, alarm, itp.),

· możliwość zaimplementowania narzędzi /algorytmów/ inteligentnej analizy obrazu (np. rozpoznawania tablic rejestracyjnych)

· sterowanie wejściami i wyjściami alarmowymi kamer i wideo serwerów,

· możliwość przyporządkowania uprawnień każdemu z użytkowników systemu: podgląd na żywo, sterowanie PTZ, blokowanie sterowaniem PTZ, odtwarzanie zarejestrowanego materiału, eksport materiału wideo, konfiguracja systemu, zarządzanie użytkownikami,

· funkcja raportowania o logowaniu/wylogowaniu każdego użytkownika (data, godzina, nazwa stacji klienckiej) oraz o zdarzeniach w systemie. Możliwość zapisania wyników raportu do pliku.
2.2.5 Macierze

Dla przedmiotowego zadania, o ile będzie konieczne ich użycie ,(jeżeli serwer zapewni wymaganą przestrzeń dyskową do rejestracji zdarzeń to nie jest wymagane użycie macierzy) projektuje się macierz dyskową o wysokiej wydajności przyłączoną do zespołu serwerów rejestrujących, zainstalowaną w szafie 19", zapewniającą ciągłą rejestrację obrazu ze wszystkich kamer w systemie. Opisany zakres musi być wykonany w etapie I zadania o ile wymagać tego będzie projekt I, II lub III etapu. Dopuszczalne jest doposażenie macierzy w dodatkowe dyski potrzebne dla realizacji II i III etapu w projekcie II i III etapu.
Macierz musi pracować w oparciu o kontroler minimum RAID 5 (pojemność dysków wykonawca dobierze w oparciu o wymagania dotyczące rejestracji zawarte w ustawie o imprezach masowych i rozporządzenia do niej). 
Macierz dyskowa musi posiadać:

· oddzielny port LAN umożliwiający nadzór i komunikację zewnętrzną, 

· obsługę funkcji redundancji zapisu danych w systemie RAID 5 lub innym która zapewni odzyskanie danych w przypadku uszkodzenia jednego z dysków twardych na których dokonywany był zapis obrazu, 

· poprawne działanie systemu operacyjnego serwera zapisu nie może zależeć od stanu dysków twardych (uszkodzenie któregokolwiek z dysków macierzy dyskowej nie może powodować zatrzymania lub zakłócenia pracy systemu operacyjnego serwerów zapisu),
· monitorowanie stanu macierzy i serwerów rejestrujących - stopień zajętości dysków,
Wymagania minimalne dla macierzy:

	Obudowa
	Moduł podstawowy - do instalacji w standardowej szafie RACK 19" z możliwością zainstalowania dysków Hot-Swap Sata lub Near LineSAS (lub równoważnie). Macierz musi posiadać możliwość rozbudowy przez dokładanie kolejnych dysków/półek dyskowych.

	Kontrolery
	Dwa kontrolery RAID pracujące w układzie active-active udostępniające łącznie minimum cztery złącza GigabitEthernet iSCSI do podłączenia serwerów
Wymagane poziomy RAID 0,1,5 niezależny dostęp do dysku każdego z kontrolerów.

	Cache
	512MB na kontroler, pamięć cache zapisu mirrorowana między kontrolerami, z opcją zapisu na dysk lub do pamięci nieulotnej

	Dyski
	pracujące pod kontrolą RAID 5

	Oprogramowanie
	Zarządzające macierzą w tym powiadamianie mailem o awarii, umożliwiające maskowanie i mapowanie dysków. Upgrade bez zatrzymywania pracy macierzy. Możliwość rozbudowania oprogramowania o funkcjonalność kopii migawkowych oraz pełnych kopii dysków logicznych, możliwość utworzenia minimum 128 LUN'ów

	Bezpieczeństwo
	Zasilacze, wentylatory, kontrolery RAID redundantne, możliwość wymiany na gorąco bez zatrzymywania pracy macierzy. Zainstalowane minimum 2 zasilacze.


2.2.6 Punkty kamerowe dla stadionu 
Zgodnie z wymogami prawnymi miejsca obowiązkowej rejestracji (bramy, furty, punkty kasowe, parkingi, dojścia do stadionu) muszą być dostępne, z co najmniej jednego punktu kamerowego.
Miejsca obowiązkowej rejestracji (sektory i płyta stadionu) muszą znajdować się w zasięgu co najmniej dwóch punktów kamerowych.
Kamery stacjonarne z obiektywami muszą spełniać wymogi rejestracji obrazu, tj. : dla potrzeb rejestracji obrazu I i II kategorii na obszarze sektorów dla uczestników imprezy masowej (widownia) oraz płycie boiska - wysokość obrazu nie mniejsza niż 950 pikseli dla każdej kamery, częstotliwość nie mniejsza niż 12 kl/s i czasie migawki nie dłuższym niż 1/125 s, dla potrzeb rejestracji obrazu III i IV kategorii na terenie kas biletowych, bram, furt wejściowych, parkingów, ciągów komunikacyjnych - wysokość obrazu nie mniejsza niż 500 pikseli dla każdej kamery, częstotliwość nie mniejsza niż 6 kl/s, 
 Parametry zarejestrowanego obrazu podczas imprezy masowej dla przedmiotu o wys. 50 cm wynoszą, dla przedmiotu znajdującego się na obszarze sektorów dla widzów i płycie boiska - wysokość co najmniej 500 pikseli dla rejestracji obrazu I kategorii, 250 pikseli dla rejestracji obrazu II kategorii, 50 pikseli dla rejestracji obrazu III kategorii i 12 pikseli dla rejestracji obrazu IV kategorii.
Kamery stacjonarne na obiekcie (bramy, furty, punkty kasowe, parkingi, dojścia do stadionu) służą do ciągłej rejestracji obrazu umożliwiającej wykrycie osób lub rzeczy, w miejscu dozorowanym przez kamerę, w celu przekazania operatorowi informacji o ujawnieniu osoby lub rzeczy.
Kamery stacjonarne na obiekcie (płyta stadionu i sektory) służą do rejestracji obrazu umożliwiającej określenie tych cech osób lub rzeczy, które pozostają w zainteresowaniu operatora w związku z zabezpieczeniem imprezy masowej, w celu wykorzystania do ustalenia tożsamości osób lub przynależności oraz do rejestracji obrazu umożliwiającej dozorowanie miejsca, wskazanego przez operatora, w celu określenia cech grupowych osób lub rzeczy.
Kamery obrotowe wykorzystane na obiekcie (płyta stadionu i sektory) pełnią rolę drugiego urządzenia rejestrującego (w myśl zasady dwóch urządzeń rejestrujących ten sam obszar - pierwszym jest kamera stacjonarna) i służą do rejestracji obrazu umożliwiającej określenie tych cech osób lub rzeczy, które pozostają w zainteresowaniu operatora w związku z zabezpieczeniem imprezy masowej, w celu wykorzystania do ustalenia tożsamości osób lub przynależności oraz do rejestracji obrazu umożliwiającej dozorowanie miejsca, wskazanego przez operatora, w celu określenia cech grupowych osób lub rzeczy.
Ze względu na rozwój technologii i zwiększanie wymogów dotyczących rejestracji obrazów planowane jest użycie sprzętu w min. konfiguracji jak poniżej:

2.2.6.1 Punkt kamerowy (stacjonarna kamera IP) - sektory / płyta stadionu
Punkty kamerowe obsługujące płytę stadionu i sektory muszą być dostarczone w ramach etapu I realizacji

· Kamera musi być fabrycznie wyposażona w megapikselowy przetwornik obrazu ze skanowaniem progresywnym, obiektyw o zmiennej ogniskowej z funkcją automatycznego ustawiania przysłony, obsługiwać funkcję Wide Dynamic Range , tzw. tryb pracy dzień/noc i pracować w warunkach słabego oświetlenia do 0,6 luksa w trybie dziennym i do 0,08 luksa w trybie nocnym przy F1.8. 

· Kamera musi być wyposażona port sieci Ethernet 10BASE-T/100BASE-TX i obsługiwać technologię zasilania przez sieć Ethernet zgodną ze standardem IEEE 802.3af.

· Kamera musi dostarczać jednocześnie indywidualnie konfigurowane strumienie wideo w formatach Motion JPEG i H.264 i obsługiwać rozdzielczość HDTV 1080p (1920x1080) przy 30 klatkach na sekundę oraz minimum rozdzielczość 2048 x 1536 przy 20kl/sek.

· Zastosowany standard H.264 obejmuje funkcje zarówno transmisji pojedynczej (unicast) jak i zbiorowej (multicast) i obsługuje stałą wartość transmisji bitów (CBR) oraz zmienną wartość transmisji bitów (VBR).

· Kamera musi mieć wbudowany mikrofon, wejście i wyjście liniowe, oferować dźwięk w pełnym dupleksie i obsługiwać kompresję AAC, G.711 lub G.726.

· Kamera musi być wyposażona w jedno cyfrowe wejście i jedno cyfrowe wyjście alarmowe i może uruchamiać wbudowane funkcjonalności zdarzeń oparte o zabezpieczenie antysabotażowe kamery, wideo detekcję ruchu lub audio detekcję, lub gdy lokalna pamięć masowa ulega zapełnieniu. Możliwą odpowiedzią na dane zdarzenie jest wysłanie zdalnego powiadomienia łącznie z przesłaniem obrazu oraz aktywacją wyjść i uruchomieniem nagrywania na kartę pamięci. Kamera musi być wyposażona w. bufor do zapisu zdarzeń przed i po alarmowych i musi mieć wbudowane gniazdo kart pamięci SD/SDHC, umożliwiając korzystanie z lokalnego przechowywania materiału wizyjnego .

· Kamera musi obsługiwać funkcję nakładania tekstu, łącznie z synchronizacją daty i czasu przez serwer NTP. Ponadto kamera musi mieć zdolność nakładania obrazów graficznych i maski prywatności w strumieniu wizyjnym.

· Kamera musi być wyposażona w funkcję zdalnego ustawiania ostrości za pomocą interfejsu sieciowego oraz funkcjonalność licznika pikseli ułatwiającą dobranie parametrów obrazu w taki sposób by identyfikować rozmiar obiektów za pomocą liczby pikseli. 

· Kamera musi obsługiwać zarówno statyczne adresy IP, jak i te z serwera DHCP oraz protokoły IPv4 i IPv6. Kamera musi obsługiwać funkcję Quality of Service(QoS).

· Dla zapewnienia bezpiecznego dostępu do kamery i przesyłanej zawartości, kamera musi obsługiwać szyfrację HTTPS, SSL/TLS i uwierzytelnianie IEEE802.1X. Kamera musi również obsługiwać filtrowanie adresów IP i przynajmniej trzy różne poziomy zabezpieczania hasłem.

· Kamera musi zawierać wbudowany serwer sieci Web umożliwiający dostęp do obrazu wideo i konfigurację za pomocą zwykłej przeglądarki internetowej korzystającej z protokołu HTTP i w pełni obsługiwać otwarty i opublikowany interfejs API (Application Programmers Interface), zapewniając informacje niezbędne do integracji funkcjonalności aplikacji różnych producentów.

Dodatkowo kamera musi:

· być wyposażona w interfejs sieci Ethernet 10BASE-T/100BASE-TX;

· być wyposażona w funkcjonalność pracy w trybie dzień/noc i obiektyw o zmiennej ogniskowej z funkcją automatycznego ustawiania przysłony;

· obsługiwać funkcję zdalnego ustawiania ostrości tzw. remote back focus;

· dostarczać przynajmniej 2 strumienie wizyjne w rozdzielczości 800x600 pikseli przy 30 klatkach na sekundę;

· wspierać jednoczesne, oddzielnie konfigurowane przesyłanie strumieni wizyjnych w formatach Motion JPEG i H.264;

· Zawierać wbudowane funkcje, które mogą być uruchomione przez:

· wejście alarmowe,

· zabezpieczenie antysabotażowe kamery,

· wideo detekcję ruchu,

· audio detekcję,

· zapełnienie lokalnej pamięci
· Uruchamiać następujące funkcje w odpowiedzi na dane zdarzenie:

· zdalne powiadamianie łącznie z przesyłaniem obrazu

· aktywacja wyjść

· nagrywanie w pamięci lokalnej

· Mieć wbudowany serwer sieci Web;

· Obsługiwać otwarty i opublikowany interfejs API.

2.2.6.2 Punkt kamerowy (obrotowa kamera IP) - sektory / płyta stadionu

Punkty kamerowe obsługujące płytę stadionu i sektory muszą być dostarczone w ramach etapu I realizacji

· Kamera musi być fabrycznie wyposażona w megapikselowy przetwornik obrazu ze skanowaniem progresywnym, obiektyw o zmiennej ogniskowej z funkcją automatycznego ustawiania przysłony, obsługiwać funkcję Wide Dynamic Range , tzw. tryb pracy dzień/noc i pracować w warunkach słabego oświetlenia do 0,6 luksa w trybie dziennym i do 0,08 luksa w trybie nocnym przy F1.8. 

· Kamera musi być wyposażona port sieci Ethernet 10BASE-T/100BASE-TX i obsługiwać technologię zasilania przez sieć Ethernet zgodną ze standardem IEEE 802.3af.

· Kamera musi dostarczać jednocześnie indywidualnie konfigurowane strumienie wideo w formatach Motion JPEG i H.264 i obsługiwać rozdzielczość HDTV 1080p (1920x1080) przy 30 klatkach na sekundę oraz minimum rozdzielczość 2048 x 1536 przy 20kl/sek.

· Zastosowany standard H.264 obejmuje funkcje zarówno transmisji pojedynczej (unicast) jak i zbiorowej (multicast) i obsługuje stałą wartość transmisji bitów (CBR) oraz zmienną wartość transmisji bitów (VBR).

· Kamera musi mieć wbudowany mikrofon, wejście i wyjście liniowe, oferować dźwięk w pełnym dupleksie i obsługiwać kompresję AAC, G.711 lub G.726.

· Kamera musi być wyposażona w jedno cyfrowe wejście i jedno cyfrowe wyjście alarmowe i może uruchamiać wbudowane funkcjonalności zdarzeń oparte o zabezpieczenie antysabotażowe kamery, wideo detekcję ruchu lub audio detekcję, lub gdy lokalna pamięć masowa ulega zapełnieniu. Możliwą odpowiedzią na dane zdarzenie jest wysłanie zdalnego powiadomienia łącznie z przesłaniem obrazu oraz aktywacją wyjść i uruchomieniem nagrywania na kartę pamięci. Kamera musi być wyposażona w. bufor do zapisu zdarzeń przed i po alarmowych i musi mieć wbudowane gniazdo kart pamięci SD/SDHC, umożliwiając korzystanie z lokalnego przechowywania materiału wizyjnego .

· Kamera musi obsługiwać funkcję nakładania tekstu, łącznie z synchronizacją daty i czasu przez serwer NTP. Ponadto kamera musi mieć zdolność nakładania obrazów graficznych i maski prywatności w strumieniu wizyjnym.

· Kamera musi być wyposażona w funkcję zdalnego ustawiania ostrości za pomocą interfejsu sieciowego oraz funkcjonalność licznika pikseli ułatwiającą dobranie parametrów obrazu w taki sposób by identyfikować rozmiar obiektów za pomocą liczby pikseli. 

· Kamera musi obsługiwać zarówno statyczne adresy IP, jak i te z serwera DHCP oraz protokoły IPv4 i IPv6. Kamera musi obsługiwać funkcję Quality of Service (QoS).

· Dla zapewnienia bezpiecznego dostępu do kamery i przesyłanej zawartości, kamera musi obsługiwać szyfrację HTTPS, SSL/TLS i uwierzytelnianie IEEE802.1X. Kamera musi również obsługiwać filtrowanie adresów IP i przynajmniej trzy różne poziomy zabezpieczania hasłem.

· Kamera musi zawierać wbudowany serwer sieci Web umożliwiający dostęp do obrazu wideo i konfigurację za pomocą zwykłej przeglądarki internetowej korzystającej z protokołu HTTP i w pełni obsługiwać otwarty i opublikowany interfejs API (Application Programmers Interface), zapewniając informacje niezbędne do integracji funkcjonalności aplikacji różnych producentów.

Dodatkowo kamera musi:
· być wyposażona w interfejs sieci Ethernet 10BASE-T/100BASE-TX;

· być wyposażona w funkcjonalność pracy w trybie dzień/noc i obiektyw o zmiennej ogniskowej z funkcją automatycznego ustawiania przysłony;

· obsługiwać funkcję zdalnego ustawiania ostrości tzw. remote back focus;

· dostarczać przynajmniej 2 strumienie wizyjne w rozdzielczości 800x600 pikseli przy 30 klatkach na sekundę;

· wspierać jednoczesne, oddzielnie konfigurowane przesyłanie strumieni wizyjnych w formatach Motion JPEG i H.264;

· Zawierać wbudowane funkcje, które mogą być uruchomione przez:

· wejście alarmowe,

· zabezpieczenie antysabotażowe kamery,

· wideo detekcję ruchu,

· audio detekcję,

· zapełnienie lokalnej pamięci.

· Uruchamiać następujące funkcje w odpowiedzi na dane zdarzenie:

· zdalne powiadamianie łącznie z przesyłaniem obrazu

· aktywacja wyjść

· nagrywanie w pamięci lokalnej

· mieć wbudowany serwer sieci Web;

· obsługiwać otwarty i opublikowany interfejs API.

· Kamera wyposażona musi być w obiektyw motor zoom o minimalnych parametrach

· obiektyw do pracy z kamerami o rozdzielczości minimum 3 MPix

· ogniskowa 10-120mm

· kąt widzenia od 3 stopni do 40 stopni

· korekcja podczerwieni

· przesłona F1.8-360

· Kamera zainstalowana musi być na głowicy obrotowej, a cały zestaw spełniać musi minimalne wymagania:

· obrót 360 stopni  w poziomie bez pozycji krańcowej

· pochylenie od +90 do -40 stopni w pionie

· zmienna prędkość obrotowa od 0,1 – 80 stopni na sek w poziomie i 0,1 -30 stopni na sek w pionie

· odporność na wiatr w trakcie pracy 140 km/h

2.2.6.3 Punkt kamerowy (stacjonarna kamera IP) - bramy, furty, punkty kasowe, parkingi, dojścia do stadionu
Punkty kamerowe obsługujące bramy, furty, punkty kasowe, parkingi, dojścia do stadionu mogą być przedmiotem projektu etapu II i etapu III. Wszystkie istniejące w tych obszarach punkty kamerowe obecnego systemu muszą zostać podłączone i pracować z serwerem rejestracji.

· Kamera musi być fabrycznie wyposażona w przetwornik obrazu ze skanowaniem progresywnym, obiektyw o zmiennej ogniskowej z funkcją automatycznego ustawiania przysłony, obsługiwać funkcję Wide Dynamic Range , tzw. tryb pracy dzień/noc i pracować w warunkach słabego oświetlenia do 0,3 luksa w trybie dziennym i do 0,05 luksa w trybie nocnym przy F1.4. 

· Kamera musi być wyposażona port sieci Ethernet 10BASE-T/100BASE-TX i obsługiwać technologię zasilania przez sieć Ethernet zgodną ze standardem IEEE 802.3af.

· Kamera musi dostarczać jednocześnie strumienie wideo w formatach Motion JPEG i H.264 i obsługiwać przynajmniej dwa indywidualnie konfigurowalne strumienie w rozdzielczości do 800x600 pikseli przy 30 klatkach na sekundę 

· Zastosowany standard H.264 obejmuje funkcje zarówno transmisji pojedynczej (unicast) jak i zbiorowej (multicast) i obsługuje stałą wartość transmisji bitów (CBR) oraz zmienną wartość transmisji bitów (VBR).

· Kamera musi mieć wbudowany mikrofon, wejście i wyjście liniowe, oferować dźwięk w pełnym dupleksie i obsługiwać kompresję AAC, G.711 lub G.726.

· Kamera musi być wyposażona w jedno cyfrowe wejście i jedno cyfrowe wyjście alarmowe i może uruchamiać wbudowane funkcjonalności zdarzeń oparte o zabezpieczenie antysabotażowe kamery, wideo detekcję ruchu lub audio detekcję, lub gdy lokalna pamięć masowa ulega zapełnieniu. Możliwą odpowiedzią na dane zdarzenie jest wysłanie zdalnego powiadomienia łącznie z przesłaniem obrazu oraz aktywacją wyjść i uruchomieniem nagrywania na kartę pamięci. Kamera musi być wyposażona w. bufor do zapisu zdarzeń przed i po alarmowych i musi mieć wbudowane gniazdo kart pamięci SD/SDHC, umożliwiając korzystanie z lokalnego przechowywania materiału wizyjnego .

· Kamera musi obsługiwać funkcję nakładania tekstu, łącznie z synchronizacją daty i czasu przez serwer NTP. Ponadto kamera musi mieć zdolność nakładania obrazów graficznych i maski prywatności w strumieniu wizyjnym.

· Kamera musi być wyposażona w funkcję zdalnego ustawiania ostrości za pomocą interfejsu sieciowego oraz funkcjonalność licznika pikseli ułatwiającą dobranie parametrów obrazu w taki sposób by identyfikować rozmiar obiektów za pomocą liczby pikseli. 

· Kamera musi obsługiwać zarówno statyczne adresy IP, jak i te z serwera DHCP oraz protokoły IPv4 i IPv6.

· Kamera musi obsługiwać funkcję Quality of Service (QoS).

· Dla zapewnienia bezpiecznego dostępu do kamery i przesyłanej zawartości, kamera musi obsługiwać szyfrację HTTPS, SSL/TLS i uwierzytelnianie IEEE802.1X. Kamera musi również obsługiwać filtrowanie adresów IP i przynajmniej trzy różne poziomy zabezpieczania hasłem.

· Kamera musi zawierać wbudowany serwer sieci Web umożliwiający dostęp do obrazu wideo i konfigurację za pomocą zwykłej przeglądarki internetowej korzystającej z protokołu HTTP i w pełni obsługiwać otwarty i opublikowany interfejs API (Application Programmers Interface), zapewniając informacje niezbędne do integracji funkcjonalności aplikacji różnych producentów.

· Kamera we współpracy z oprogramowaniem do rejestracji i podglądu obsługiwać musi „pionowy format obrazu” (kamera obrócona o 90 stopni) w taki sposób aby obraz rejestrowany i podglądany był w sposób prawidłowy .

Dodatkowo kamera musi:

· być wyposażona w interfejs sieci Ethernet 10BASE-T/100BASE-TX;

· być wyposażona w funkcjonalność pracy w trybie dzień/noc i obiektyw o zmiennej ogniskowej z funkcją automatycznego ustawiania przysłony;

· obsługiwać funkcję zdalnego ustawiania ostrości tzw. remote back focus;

· dostarczać przynajmniej 2 strumienie wizyjne w rozdzielczości 800x600 pikseli przy 30 klatkach na sekundę;

· wspierać jednoczesne, oddzielnie konfigurowane przesyłanie strumieni wizyjnych w formatach Motion JPEG i H.264;

· Zawierać wbudowane funkcje, które mogą być uruchomione przez:

· wejście alarmowe,

· zabezpieczenie antysabotażowe kamery,

· wideo detekcję ruchu,

· audio detekcję,

· zapełnienie lokalnej pamięci.

· Uruchamiać następujące funkcje w odpowiedzi na dane zdarzenie:

· zdalne powiadamianie łącznie z przesyłaniem obrazu

· aktywacja wyjść

· nagrywanie w pamięci lokalnej

· Mieć wbudowany serwer sieci Web;

· Obsługiwać otwarty i opublikowany interfejs API.
2.2.6.4 Montaż kamer.
Wykonawca dostarczy i zamontuje niezbędne elementy konstrukcyjne (takie jak np. słupy, wysięgniki, uchwyty), niezbędne do zamocowania kamer zgodnie ze specyfikacją.
2.2.7 Aktywna sieć przełączników

Projektowany system monitoringu zakłada użycie kamer wyposażonych w interfejsy TCP/IP i wykorzystanie tego rodzaju transmisji danych w celu przekazu obrazu do urządzeń rejestrujących. Z tego względu konieczne jest utworzenie odpowiedniej infrastruktury złożonej z urządzeń aktywnych, pozwalających na działanie sieci w standardzie Ethernet.  W ich skład będą wchodzić (wymagania minimalne – wymagania te muszą być zrealizowane w ramach etapu I):

· przełączniki w serwerowni monitoringu Stadionu, obsługujące światłowodową transmisje z kamer oraz obsługę serwerów rejestrujących,

· przełącznik w GCMS, obsługujący wyniesione stanowiska oglądowe

Infrastruktura urządzeń aktywnych musi zapewnić stworzenie redundantnych ścieżek transmisji danych pomiędzy serwerownią główną a mobilnym punktem nadzoru, sprawiających, że cały system będzie niewrażliwy na przerwanie pojedynczej linii światłowodowej. Redundancja ta na poziomie przełączników może być realizowana za pomocą różnorakich protokołów (np. Rapid STP) lub odpowiedniego przełączania w warstwie L3.

2.2.7.1 Wymagania dla przełącznika w GCMS

Przełączniki dla GCMS musi spełniać następujące wymogi:

· co najmniej 16 portów typu 10/100/1000Base-T 

· co najmniej 2 porty pozwalające na wykorzystanie ich jako światłowodowe, z transmisją co najmniej 1 Gbps, przystosowane do wykorzystania światłowodu multimodowego.

· wydajność maszyny przełączającej nie mniejsza niż 72 Mpps

· przepustowość nie mniejsza niż 96 Gbps

· instalacja w typowej szafie teleinformatycznej 19”

· obsługa standardu RapidSTP IEE 802.1w

· zarządzanie w co najmniej warstwie L2

Przełącznik w mobilnym punkcie musi być zasilany z obwodów zasilania gwarantowanego.

2.2.7.2 Wymagania dla przełączników w serwerowni głównej monitoringu
W celu zapewnienia transmisji do kamer IP przewiduje się instalację przełączników obsługujących światłowodowe połączenia kamer oraz serwery rejestrujące. Dodatkowo wymagana jest obsługa redundantnego połączenia z mobilnym punktem nadzoru, za pomocą połączeń światłowodowych.

Przełącznik (lub odpowiednio połączone przełączniki) w punkcie głównym muszą spełniać następujące wymogi:

- obsługa co najmniej 16 portów typu 100Base-FX

- co najmniej 16 portów typu 10/100/1000Base-T 

- 2 porty światłowodowe pozwalający na redundantne przyłączenie przełącznika w mobilnym punkcie nadzoru, z transmisją co najmniej 1 Gbps, przystosowane do wykorzystania światłowodu multimodowego.

- min. 1 port (para) 1000Base-T pozwalający połączenie  między sobą przełączników w serwerowni monitoringu

- instalacja w typowej szafie teleinformatycznej 19”

- obsługa standardu RapidSTP IEE 802.1w

- zarządzanie w co najmniej warstwie L2

- przełącznik obsługujący porty 10/100/1000Baset-T  musi mieć wydajność maszyny przełączającej nie mniejszą niż 72 Mpps i przepustowość nie mniejsza niż 96 Gbps

- przełącznik światłowodowy  na każde 16 portów 100base-Fx musi mieć wydajność maszyny przełączającej nie mniejszą niż 5,4 Mpps 

- całość osprzętu w punkcie głównym musi być spójnie zarządzana,

Przełączniki w serwerowni monitoringu muszą być zasilane z obwodów zasilania gwarantowanego.

Wszystkie przełączniki muszą być zarządzane za pomocą odpowiedniego oprogramowania (jedna  wspólna platforma) min. w warstwie 2.

Konfiguracja minimalna zaproponowana przez Zamawiającego musi zostać zweryfikowana przez dostawcę tak, by układ przez niego zaproponowany, zapewniał odpowiednią do jego rozwiązania wydajność. Elementy zaproponowane w projekcie II i III etapu muszą być tego samego rodzaju.

2.2.8 Infrastruktura światłowodowa

Na potrzeby urządzeń aktywnych projektuje się wykonanie odpowiedniego okablowania światłowodowego, opartego o światłowody multimodowe 50/125um min. OM2. Okablowanie należy wykonać w taki sposób, aby pomiędzy serwerownią monitoringu stadionu a przełącznikiem w mobilnym punkcie nadzoru powstały dwa niezależne linki światłowodowe, których jednoczesne fizyczne uszkodzenie wysoce nieprawdopodobne (wymagane jest ułożenie dwóch osobnych kabli, biegnących innymi drogami). Dodatkowo, należy zaprojektować połączenia światłowodowe pomiędzy wszystkimi kamerami systemu monitoringu umieszczonymi poza budynkiem głównym stadionu a pomieszczeniem serwerowni głównej, stosując ten sam rodzaj światłowodu. Opisany zakres musi być wykonany w etapie I zadania. Dopuszczalne jest zaprojektowanie okablowania światłowodowego dla kamer bram, furt, punktów kasowych, parkingów, dojść do stadionu w zakresie etapu II  i III projektu. Światłowody na zewnątrz muszą być układane w kanalizacji teletechnicznej (dopuszczalna kanalizacja magistralna).
2.2.9 Punkty oglądowe – wymagania funkcjonalno-użytkowe
· Każda stacja robocza użytkownika musi mieć nieograniczony dostęp do wielu jednostek DVR/NVR jednocześnie. 

· Dostępna musi być możliwość wydruku (na drukarce podłączonej do komputera PC) obrazów bezpośrednio z poziomu aplikacji podglądu wraz ze szczegółowymi danymi o tym obrazie (data, czas, nazwa kamery) oraz z możliwością dołączenia komentarza wpisywanego przez użytkownika (rozdzielczość min.300 dpi, rozmiar 9/13),
· Aplikacja operatora systemu musi być w języku polskim

· Użytkownik musi mieć możliwość zaznaczania i szybkiego ponownego odnalezienia raz wyszukanego obrazu, poprzez listę zakładek.

· Użytkownik musi mieć możliwość ustawienia rozmiaru i pozycji każdego okna podglądu. Domyślnie system musi udostępniać prezentację obrazu jako regularną matrycę o 1,4,9,16,25 lub 36 okienkach podglądu oraz szablony podglądów alarmowych z podziałami 1/5, 1/7 lub 1/9 okien podglądu.

· Interfejs użytkownika musi umożliwiać jednoczesne wyświetlanie obrazu z tej samej kamery w wielu oknach w różnych trybach (na żywo, odtwarzanie w przód, odtwarzanie wstecz, odtwarzanie poklatkowe) jak również odtwarzanie obrazów z różnych kamer w wielu oknach podglądu. 

· Stacje podglądowe posiadać powinny możliwość podłączenia min 4 monitorów, z ich dowolną konfiguracją ( pojedyncze obrazy, podziały ekranów, monitory alarmowe itp.). Wydajność stacji pozwolić musi na wyświetlanie minimum 800 kl/sek  (dla 4 monitorów) 

· Proces przewijania w przód/w tył musi obsługiwać prędkości to x1, x2, x4 aż do x1000
· Należy zapewnić możliwość zarządzania zdarzeniami systemu z centrum monitorowania . Operator musi mieć możliwość przeglądania alarmów, zatwierdzania alarmów. 

· Operator systemu musi mieć możliwość  eksportu zarejestrowanego materiału VIDEO, przy czym informacja o takim zdarzeniu musi zostać zapisana w logach systemowych. 

· Operator nie może mieć możliwości ingerowania w logi systemowe. Nie dopuszcza się możliwości edycji logów lub ich usuwania.

· Stacje komputerowe dla stanowisk monitorowania muszą mieć możliwość podłączenia 4 monitorów (wykonawca musi przewidzieć zastosowanie odpowiednich kart graficznych)

· System musi umożliwiać przypisywanie do określonych typów zdarzeń priorytetów ważności, w sposób łatwy do odczytania przez operatora stacji monitorującej ( wskazuje zapewnienie możliwości   podświetlania alarmów różnymi kolorami w zależności od stopnia ważności alarmu np. kolor czerwony alarm o najwyższym priorytecie, kolor pomarańczowy – alarm o niższym priorytecie ) 

· System musi mieć możliwość tworzenia profili gdzie definiowane są różne konfiguracje zapisu, począwszy od zmiany jakości obrazu, klatek detekcji ruchu,
· musi być możliwość definiowania kalendarza zapisu - przypisanie danego profilu w dzień tygodnia i w określonym czasie. System ma możliwość wprowadzania nieskończonej ilości profili i przypisanych im kolorów.

· System umożliwiać musi również  podgląd statystki wykorzystania pasma  w zakresie transmisji obrazu z kamer IP dając możliwość :

· uzyskania  informacji o zajęciu pasma w strumieniowaniu obrazu w czasie rzeczywistym w stosunku do obrazu zapisywanego

· wyświetlania informacji o ilości danych przychodzących i wychodzących z serwera (w Mbps)

2.2.10 Punkty oglądowe – wymagania techniczne

Punkt oglądowy składa się z stacji operatorskiej, monitorów, konsoli PTZ i drukarki. Punkt oglądowy POSO nie musi być wyposażony w drukarkę i konsolę PTZ (warunkiem jest możliwość sterownia kamerami PTZ z poziomu programu na stacji operatorskiej). Jako punkt POPP dopuszczalny jest komputer typu laptop (bez dodatkowego monitora i konsoli PTZ)

Punkty oglądowe stanowisk POGCMS i POSO muszą być dostarczone w ramach realizacji I etapu zadania. Punkt oglądowy POPP może być przedmiotem projektu II i III etapu (nie musi być dostarczany w etapie I).
2.2.10.1 Monitory

Każdy punkt oglądowy zostanie wyposażony w min. dwa monitory wg poniższych wymagań

Minimalne parametry monitora (min 2 monitory 24” 16/9):

· Rozdzielczość : 1920 x 1200 (WUXGA)
·  Kontrast : 1000:1
· Jasność : 400 cd/m2
·  Czas reakcji : 5 ms
· Kąt widzenia poziomy : 170 stopni
· Kąt widzenia pionowy : 170 stopni
· Częstotliwość pozioma : 30 - 82 KHz
· Częstotliwość pionowa : 56.0 - 76.0 Hz
· Wbudowane głośniki 
· Ilość kolorów : 16,7 mln
· Standard montażu VESA
2.2.10.2 Stacja operatorska
	Wymagania minimalne dla stacji operatorskiej (komputer) do stacji oglądowej

	Płyta główna
	Płyta główna wyposażona minimum w: 1 złącze PCI Express xl6, 2 wolne złącza PCI, 4 złącza DIMM, obsługa do 4 GB pamięci RAM, 4 złącza SATA II (ze zintegrowanym kontrolerem RAID 

	Chipset
	Dostosowany do oferowanego procesora

	Procesor
	Procesor czterordzeniowe z technologią HT,

	Pamięć RAM
	4GB 

	Dysk twardy
	Min. 500 GB SATAII 7200rpm, seria przeznaczona do pracy serwerowej

	Karta graficzna
	Karta graficzna nie zintegrowana, 
2 x DVI-D w celu podłączenia dwóch monitorów, Pełne wsparcie dla DirectX 10.0

	Karta dźwiękowa
	Karta dźwiękowa zintegrowana z płytą główną, 

	Karta sieciowa
	10/100/1000 Ethernet RJ 45 (zintegrowana) 

	Napęd optyczny
	Nagrywarka DVD +/-RW wraz z oprogramowaniem do nagrywania płyt

	Inne
	Listwa przeciwprzepięciowa z zabezpieczeniem i wyłącznikiem( min 4 gniazda zasilające, kabel min l,5m)


2.2.10.3 Konsola PTZ.
Klawiatura musi posiadać możliwość :

· sterowania funkcjami rejestratorów oraz  krosownicy wizyjnej 

· sterowania kamer obrotowych przy pomocy drążka sterującego

· wbudowany wyświetlacz ciekłokrystaliczny

· możliwość definiowania min 5 przycisków na klawiaturze, umożliwiając wykonywanie poleceń zaprogramowanych w systemie

· możliwość sterowania wieloma rejestratorami z pozycji jednej klawiatury ( min. do 32 rejestratorów)

· możliwość podłączenia do systemu za pomocą portu RS232, RS-422 lub poprzez sieć LAN
· Nie dopuszcza użycia  oddzielnych konsol operatorskich do sterowania stacjami podglądu i kamerami obrotowymi. 

2.2.10.4 Drukarka

Stacje oglądowe w punkcie GCMS  (2xPOGCMS oraz POPP)  muszą być wyposażone w drukarki umożliwiające wydruk zarejestrowanego obrazu w wielkości nie mniejszej niż 9x13 cm z rozdzielczością nie mniejszą niż 300 dpi.
2.2.10.5 Wymagania dla oprogramowania stacji operatorskiej
Zastosowane oprogramowanie stacji operatorskiej /klienckiej/ musi być dostępne w polskiej wersji językowej. Oprogramowanie poza obsługą kamer (wyświetlanie, sterowanie, zarządzanie alarmami), musi umożliwiać opcjonalnie prezentowanie wielopoziomowych map z zaznaczonymi obiektami i polami widzenia kamer oraz umożliwiać w wygodny sposób przełączanie się pomiędzy tymi obiektami.

Poniżej przedstawiona została lista funkcji, które musi spełnić oprogramowanie stacji klienckiej:
· oglądanie pełnych jakościowo obrazów: JPEG,  MPEG4, H.264,

· wsparcie pracy wielomonitorowej (stanowiska 1, 2, 3 lub 4 monitorowe),

· możliwość uzyskania podglądu na każdym monitorze w formie regularnego podziału na 1,4,9,16,25 lub 36 oraz nieregularnego z podziałami 1/5, 1/7 lub 1/9 okien podglądu,

· możliwość wyświetlania widoków z kamer na żywo, widoków z materiału zarejestrowanego, wielowarstwowych map, 
· możliwość swobodnego wyboru, co ma być wyświetlane na wybranym polu
· wyszukiwanie zarejestrowanego materiału wideo w oparciu o wielorakie kryteria np. zdarzenia, indeksy, oś czasu, itp.,

· funkcja dołączania programu klienckiego do oglądania nagrań eksportowanych na zewnętrzne nośniki np.: CD lub DVD,

· cyfrowy zoom w podglądzie na żywo oraz przy odtwarzaniu nagrań z archiwum, możliwość użycia static zoomu – np. w przypadku wystąpienia zdarzenia alarmowego możliwość automatycznego powiększenia i wyświetlenia fragmentu obrazu z kamery stacjonarnej 

· kontrola bieżącego stanu i alarmów z serwerów rejestrujących, kamer sieciowych, urządzeń wejść/wyjść, innych urządzeń zewnętrznych (np. czujek PIR), systemów kontroli dostępu,

· możliwość przekazania informacji z tego samego alarmu wielu operatorom systemu,

· sterowanie kamerami obrotowymi za pomocą myszy komputerowej lub joysticka,

2.2.10.6 Stanowisko Policji 
Główne stanowisko dozoru projektowane w Głównym Centrum Monitoringu na Stadionie będzie posiadało dostęp do wszystkich kamer w systemie, z pełną funkcjonalnością. W skład wyposażenia Głównego Centrum Monitoringu będzie wchodziły dwa punkty oglądowe jako punkty podstawowe.
Dodatkowo należy przewidzieć jedno stanowisko w postaci przenośnej (dopuszczalny komputer typu laptop) służący pracownikom Policji do dorywczej obsługi podczas imprezy masowej do zgrywania na bieżąco.
2.2.11 Zasilanie systemu
W zakresie projektowania wszystkich etapów systemu oraz dostawy zakresu I etapu należy przewidzieć kompletny system zasilający do kamer, punktów oglądowych i serwerowni monitoringu. System musi być wyposażony w zasilacz UPS pozwalający na pracę systemu przez min. godzinę po zaniku zasilania. Stanowiska Oglądowe mogą być wyposażone w lokalne zasilacze UPS. System zasilania musi spełniać wymagania odpowiednich norm, w szczególności co do bezpieczeństwa użytkowników i ochrony przed przepięciami. Ochrona przeciwprzepięciowa musi obejmować serwerownię, punkty oglądowe i kamery zainstalowane na zewnątrz obiektu (ochrona lokalna)
Do pomieszczenia GCMS Zamawiający doprowadzi kabel zasilający system (nie zakończony) który należy wykorzystać do zasilenia systemu monitoringu. W instalacji można wykorzystać fragmenty istniejącej infrastruktury zasilającej opisanej w dokumentacjach istniejącego systemu pod warunkiem sprawdzenia poprawności ich wykonania.
Opisany zakres musi być wykonany w etapie I zadania. Dopuszczalne jest zaprojektowanie zasilania dla kamer bram, furt, punktów kasowych, parkingów, dojść do stadionu w zakresie etapu II  i III projektu. UPS dostarczony do systemu musi być UPS-em docelowym.

2.2.12 Klimatyzacja na potrzeby serwerowni monitoringu
Wykonawca zaprojektuje w ramach 1 etapu klimatyzator na potrzeby systemu monitoringu. Klimatyzator ten obsługiwał będzie całą serwerownię systemu monitoringu wraz ze zlokalizowanym w niej UPS-em. Moc chłodnicza klimatyzatora ma być obliczona na potrzeby docelowe serwerowni (wyposażenia jak dla 3 etapu). Należy przewidzieć rezerwę min. 1,5 kW mocy chłodniczej poza mocą dla urządzeń przewidzianych powyżej. Opisany zakres musi być wykonany w etapie I zadania.
2.2.13 Kontrola dostępu
Do pomieszczenia serwerowni monitoringu i pomieszczenia składowania sprzętu stacji oglądowych wykonawca zaprojektuje i wykona w ramach I etapu lokalny, zintegrowany system sygnalizacji włamania i napadu oraz  kontroli dostępu. Powiadamianie o zdarzeniach  będzie wykonywane za pomocą sygnalizatora zewnętrznego i w pomieszczeniu służb ochrony obiektu. Opisany zakres musi być wykonany w etapie I zadania.
2.2.14 Demontaż istniejącego systemu monitoringu
Wykonawca dokona demontażu elementów istniejącego systemu monitoringu (bez okablowania) i złoży w miejscu magazynowym wskazanym przez Zamawiającego. Demontaż musi odbywać się z wysokim wskaźnikiem odzysku sprzętu. Opisany zakres musi być wykonany w etapie I zadania (wyjątkiem będą kamery pozostawione do czasu realizacji zakresu II i III etapu projektu).
3 Szkolenie obsługi

Ze względu na duży wpływ obsługi na prawidłową pracę systemu przewidywany jest cykl dwóch szkoleń min. 6 godzinnych dla wszystkich wskazanych przez Zamawiającego pracowników obsługujących system monitoringu. W szkoleniu tym należy przewidzieć np. procedury przenoszenia i instalacji elementów GCMS, obsługi zgrywania zdarzeń archiwalnych itp.
CZĘŚĆ INFORMACYJNA 
4 Przepisy prawne i normy związane z projektowaniem i wykonaniem zamierzenia inwestycyjnego.

· ISO/IEC 11801  - “Information technology. Generic cabling for customer premises”. 

· EN 50173-1 - „Information technology. Generic cabling systems Part 1: 
General requirements”. 

· ANSI/TIA/EIA 568-B.2 “Commercial Building Telecommunications Cabling Standards Part 2”.

· PN-EN 50173-1 – „Technika informatyczna. Systemy okablowania strukturalnego. Część 1: Wymagania ogólne”.

· PN-EN 50174-1 -  „Technika informatyczna. Instalacja okablowania. Część 1: Specyfikacja i zapewnienie jakości.” Norma zawiera informacje, którymi należ się kierować, aby zapewnić prawidłowe funkcjonowanie sieci okablowania. Określa rodzaje kabli i złącz oraz miejsce ich stosowania dla zapewnienia najwyższej trwałości budowanej sieci. Wprowadza ona zalecenia odnośnie planowania i instalowania sieci, oznaczania testów oraz napraw eksploatacyjnych.

· PN-EN 50174-2 - „Technika informatyczna. Instalacja okablowania. Część 2: Planowanie i wykonawstwo instalacji wewnątrz budynków.” Norma zawiera szczegółowe opisy dotyczące planowania oraz instalacji ekranowego i nieekranowanego okablowania strukturalnego miedzianego oraz światłowodowego. Zaleca sposoby zapewnienia właściwych parametrów elektromagnetycznych sieci, prowadzenia uziemień oraz zabezpieczeń przepięciowych. Norma szczegółowo omawia sposoby zakańczania i prowadzenie kabli światłowodowych.

· EN 50346:2002 “Information technology. Cabling installation – testing of installed cabling”.

· PN-EN 50132-2-1:2002 (U) Systemy alarmowe - Systemy dozorowe CCTV stosowane w zabezpieczeniach Część 2-1: Kamery telewizji czarno-białej.

· PN-EN 50132-4-1:2002 (U) Systemy alarmowe - Systemy dozorowe CCTV stosowane w zabezpieczeniach - Część 4-1: Monitory czarno-białe.

· PN-EN 50132-5:2002 (U) Systemy alarmowe - Systemy dozorowe CCTV stosowane w zabezpieczeniach - Część 5: Teletransmisja.
 PN-EN 50132-7:2002 (U) Systemy alarmowe - Systemy dozorowe CCTV stosowane w zabezpieczeniach - Część 7: Wytyczne stosowania.

· PN-IEC 60364-4-41 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona zapewniająca bezpieczeństwo. Ochrona przeciwporażeniowa”,

· PN-IEC 60364-4-43 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona zapewniająca bezpieczeństwo. Ochrona przed prądem przetężeniowym”,

· PN-IEC 60364-4-473 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona zapewniająca bezpieczeństwo. Środki ochrony przed prądem przetężeniowym”,

· PN-IEC 60364-5-523 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Dobór i montaż wyposażenia elektrycznego. Obciążalności prądowe długotrwałe przewodów”,

· PN-IEC 60364-5-56 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Dobór i montaż wyposażenia elektrycznego. Instalacje bezpieczeństwa”,

· PN-IEC 60364-5-54: „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Dobór i montaż wyposażenia elektrycznego. Uziemienia i przewody ochronne”

· PN-IEC 60364-6-61: „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Sprawdzanie. Sprawdzanie odbiorcze”,

· PN-IEC 60364-4-482 „Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. Dobór środków ochrony w zależności od wpływów zewnętrznych. Ochrona przeciwpożarowa”,

· pozostałe arkusze normy PN-IEC 60364 - dotyczące instalacji elektrycznych w obiektach budowlanych,

· PN-88/E-04300 „Instalacje elektryczne na napięcie nieprzekraczające 1000 V 
w obiektach budowlanych”,

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu  i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz.U. Nr 202, poz. 2072).

· Ustawa z dnia 20 marca 2009 roku o bezpieczeństwie imprez masowych (Dz. U. Nr 62, poz. 504) wraz z nowelizacją z dnia 10 czerwca 2010 r. (Dz U. Nr 121, poz. 820)

· Rozporządzenie  Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dn. 10 stycznia 2011 roku (w sprawie sposobu utrwalania przebiegu imprezy masowej, minimalnych wymagań technicznych dla urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz sposobu przechowywania materiałów zgromadzonych podczas utrwalania przebiegu imprezy masowej
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